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mon)

PLEN : Séance plénière  
COM : Réunion de commission
MOT : Motions déposées en conclusion d’interpellations
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Lors de la séance plénière du 18 mars 2004, le projet 
de loi portant assentiment à l’Accord entre le Gouverne-
ment du Royaume de Belgique, le Gouvernement de la 
Communauté française, le Gouvernement de la Région 
wallonne et le Gouvernement fl amand, d’une part, et le 
Gouvernement de la République française, d’autre part, 
sur la coopération transfrontalière entre les collectivités 
territoriales et organismes publics locaux, signé à Bruxel-
les le 16 septembre 2002, a été adopté. 

Il vise notamment à faciliter la collaboration entre 
les intercommunales, indépendamment de la frontière 
franco-belge

Les auteurs souhaitent aller plus en avant dans cette 
dynamique.

Jean-Luc CRUCKE (MR)
Daniel DUCARME (MR)

TOELICHTING 

DAMES EN HEREN,

Tijdens haar plenaire vergadering van 18 maart 2004 
nam de Kamer het wetsontwerp aan houdende instem-
ming met het Akkoord tussen de Regering van het 
Koninkrijk België, de Vlaamse Regering, de Regering 
van de Franse Gemeenschap en de Regering van het 
Waalse Gewest, enerzijds, en de Regering van de Franse 
Republiek, anderzijds, inzake de grensoverschrijdende 
samenwerking tussen territoriale gemeenschappen en 
lokale openbare lichamen, ondertekend te Brussel op 
16 september 2002. 

Dat akkoord heeft onder meer tot doel, los van het 
bestaan van de Frans-Belgische grens, de samenwer-
king tussen de intercommunale verenigingen te verge-
makkelijken 

De indieners wensen een verdere stap te zetten in 
die dynamiek.
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A) gelet op de goedkeuring van het Akkoord tus-
sen de Regering van het Koninkrijk België, de Vlaamse 
Regering, de Regering van de Franse Gemeenschap en 
de Regering van het Waalse Gewest, enerzijds, en de 
Regering van de Franse Republiek, anderzijds, inzake 
de grensoverschrijdende samenwerking tussen territo-
riale gemeenschappen en lokale openbare lichamen 
ten einde, los van het bestaan van de Frans-Belgische 
grens, de samenwerking tussen de intercommunale 
verenigingen te vergemakkelijken;

B)  gelet op het feit dat de talloze problemen die 
onze medeburgers, de ondernemingen, de lokale ge-
meenschappen en de overheid ondervinden zouden 
kunnen worden opgelost via de ontwikkeling van een 
gemeenschappelijke grensoverschrijdende aanpak, 
dat samenwerkingsakkoorden zouden kunnen worden 
ondertekend en dat publiekrechtelijke lichamen met 
rechtspersoonlijkheid zouden kunnen worden opge-
richt;  

      
C) overwegende dat die samenwerking concreet 

gestalte zou kunnen krijgen door de oprichting van een 
Eurometropool die Oost- Henegouwen, de streek rond 
Kortrijk en de streek rond Rijsel overspant;

D) gelet op het overleg en het beraad dat daarover 
heeft plaatsgevonden en de diverse actielijnen die de 
daartoe ingestelde Frans-Belgische interparlementaire 
zending heeft voorgesteld;  

VRAAGT DE REGERING:

1.  het project tot oprichting van de Eurometropool 
Rijsel-Kortrijk-Doornik, die de streek rond Rijsel en rond 
Kortrijk en Oost-Henegouwen overspant, verder te on-
derzoeken;

2. in haar onderzoek de conclusies mee te nemen 
van de werkzaamheden van de   interparlementaire 
Frans-Belgische zending die over het dossier gaat; 

3. zich bij dat initiatief aan te sluiten en het te 
verdedigen bij de Europese instanties, zoals het Comité 
van de Regio’s, en bij de Franse overheid;

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A) considérant le vote de l’Accord entre le Gou-
vernement du Royaume de Belgique, le Gouvernement 
de la Communauté française, le Gouvernement de la 
Région wallonne et le Gouvernement fl amand, d’une 
part, et le Gouvernement de la République française, 
d’autre part, sur la coopération transfrontalière entre les 
collectivités territoriales et organismes publics locaux, 
visant à faciliter la collaboration entre les intercommu-
nales, indépendamment de la frontière franco-belge;

B) considérant que de nombreux problèmes ren-
contrés par nos concitoyens, les entreprises, les collec-
tivités locales et les pouvoirs publics pourraient trouver 
une solution dans le développement d’une approche 
transfrontalière commune et que des conventions de 
coopération pourraient être signées et que des orga-
nismes de droit public bénéfi ciant de la personnalité 
juridique pourraient être créés;

C) considérant que cette coopération pourrait être 
concrétisée via la création d’une eurométropole à cheval 
sur le Hainaut occidental, la région de Kortrijk et la région 
de Lille;

D) considérant le travail de réfl exion mené et les 
différentes pistes d’action proposées par la mission 
interparlementaire franco-belge mise en place à cet 
effet;  

DEMANDE AU GOUVERNEMENT:

1. d’instruire plus en avant le projet de création de 
l’eurométropole Lille-Kortrijk-Tournai, à cheval sur les 
régions de Lille, de Kortrijk et du Hainaut occidental;

2. d’intégrer dans sa démarche les conclusions des 
travaux de la mission interparlementaire franco-belge en 
charge du dossier;

3. de relayer et de défendre cette initiative auprès 
des instances européennes, tel que le Comité des Ré-
gions, et auprès des Autorités françaises;
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4) op nationaal vlak de nodige maatregelen te 
nemen om te bevorderen dat die Eurometropool het licht 
ziet en concreet vorm krijgt. 

18 oktober 2007

4. de prendre les mesures qui s’imposent à 
l’échelle nationale pour favoriser l’émergence et la con-
crétisation de ladite eurométropole.

Le 18 octobre 2007

Jean-Luc CRUCKE (MR)
Daniel DUCARME (MR)

Centrale drukkerij – Deze publicatie wordt uitsluitend gedrukt op volledig gerecycleerd papier
Imprimerie centrale – Cette publication est imprimée exclusivement sur du papier entièrement recyclé
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